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RELATÓRIO CONDEMA 

 

252ª Reunião Ordinária, de 26 de julho de 2022. 

 

Em razão de questões administrativas a ata da 251ª Reunião Ordinária foi encaminhada 

somente na véspera da reunião, então sua aprovação foi postergada para a próxima reunião. 

A reunião iniciou com a COORB, representada pela Sra. Gabriela, que se apresentou como 

advogada da cooperativa e compartilhou tela passando a apresentar o trabalho realizado pela 

COORB e demonstrando a evolução da cooperativa. Falou sobre reciclagem e logística 

reversa; sobre a infraestrutura do Centro de Gerenciamento de Resíduos; estatísticas de 

material coletado pela COORB; parcerias e campanhas de divulgação. Explicou que o 

descarte é o início da cadeia de produção. O trabalho da cooperativa vai desde a coleta do 

material, passa pela triagem, pela venda e chega na logística reversa. Falou sobre a 

promulgação da Lei que trata da logística reversa, que traz benefícios para as cooperativas. 

Disse que a COORB foi a única cooperativa do Brasil a participar de reunião com o Ministro 

do Meio Ambiente e Presidentes das Associações de Produtores de diversos segmentos. A 

COORB é a única na Baixada que emite manifesto de transporte de resíduo. Falou sobre a 

história da COORB e das 32 famílias atendidas atualmente. O Sr. Presidente falou da 

satisfação de acompanhar a implementação de algo planejado há tanto tempo e testemunhar 

a evolução da COORB e de seus cooperados; do importante reforço com a chegada do Sr. 

Itamar, trazendo maior qualidade aos procedimentos administrativos. A COORB é 

reconhecida nacionalmente e Bertioga é citada no Plano Nacional de Resíduos Sólidos pela 

forma como lidamos com a questão da gestão de resíduos. Falou sobre os trabalhos atuais e 

perspectivas para futuro. O Sr. Presidente registrou agradecimento especial em nome do 

conselho ao Sr. Prefeito, Caio Mateus, pois tudo isso só é possível graças à sua grande 

sensibilidade em relação a este assunto, nos permitindo trabalhar com tranquilidade, sempre 

perguntando, cobrando, sobre a coleta seletiva, comunicação visual dos caminhões, 

manutenção. Temos um gestor sempre atento às situações que ocorrem no município, 

sensível à questão dos cooperados, que nos permitiu fazer um contrato de prestação de 

serviço com a cooperativa, pois além de trabalharmos com a legislação, trabalhamos também 

com planos de governo. E esse governo tem como um de seus objetivos dar oportunidade, 

trazer os cooperados para dentro da economia municipal, gerando renda, envolvendo toda a 

parte ambiental também. A palavra foi aberta aos conselheiros que dirimiram dúvidas e 

parabenizaram o Sr. Itamar, a COORB e cada um dos envolvidos, pelo excelente trabalho que 

vem sendo realizado. 

Na pauta FUNESPA, o Sr. Presidente informou da publicação do Decreto n.º 3.967/22, de 21 

de julho de 2022, que “Nomeia os membros do Conselho Diretor do Fundo Especial de 

Preservação Ambiental e Fomento de Desenvolvimento - FUNESPA, para o biênio 

2022/2024” no Boletim Oficial do Município - BOM 1058. Os efeitos do Decreto, conforme Art. 

3º, são a partir de 5 de agosto, quando, em breve, o conselho se reunirá para discutir sua 

dinâmica. Ficando a composição do FUNESPA conforme segue: Fernando Almeida Poyatos 

– Secretário de Meio Ambiente; Ezequiel Celestino de Moura – Diretor de Operações 

Ambientais; José Givaldo da Silva – Contador, indicado para exercer a função de Assessor 

de Finanças do FUNESPA; Paulo Roberto Maria Velzi – CONDEMA; Juarez Micheletti – 

CONDEMA. 
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O Sr. Presidente prosseguiu apresentando a conciliação bancária constante nas atas das 70ª 

e 71ª Reuniões do Conselho Diretor do FUNESPA, referentes às prestações de contas dos 

meses de maio e junho de 2022, respectivamente. 

NÃO HOUVE DELIBERAÇÃO. 

Nos Assunto Gerais, o Sr. Presidente informou da publicação do Decreto n.º 3.956/22, de 06 

de julho de 2022, que “Altera o Decreto Municipal n. 3.692, de 27 de maio de 2021, que 

nomeou o Conselho Comunitário de Defesa do Meio Ambiente – CONDEMA.” no Boletim 

Oficial do Município - BOM 1058. O Decreto passa a vigorar com as seguintes redações:  

“Art. 1º ...................................... ..................................  

II – representantes da sociedade civil: ...............................  

e) Associação Bertioguense de Ecoturismo (ABECO):  

1. Cristiano Borges Muriana - titular; e  

2. Rogério Rosa Jorge - suplente. (NR)” 

Prosseguiu falando sobre suplementação da ficha que trata da elaboração do Plano Municipal 

de Mata Atlântica, publicada no Boletim Oficial do Município - BOM 1058.  

Os conselheiros conversaram sobre a Meliponicultura; Feira de Economia Solidária; projeto 

do CEA; elaboração do Programa Municipal de Educação Ambiental; Plano Municipal de Mata 

Atlântica e dirimiram dúvidas de convidados sobre arborização urbana e podas feitas pela 

concessionária de energia elétrica. 

 

253ª Reunião Ordinária, de 30 de agosto de 2022. 

Aprovada, por unanimidade, a ata da 252ª Reunião Ordinária. 

Reunião presencial em razão do encerramento contratual entre a Prefeitura Municipal de 

Bertioga com a plataforma “Zoom Video Communications”, impossibilitando a sua realização 

de forma online. 

A primeira pauta foi Apresentação das trilhas e atividades da Reserva Natural SESC 

Bertioga, onde o conselheiro Juarez, representante do SESC, apresentou as atividades de 

educação e conservação ambiental realizadas na Reserva Natural SESC Bertioga e a “Trilha 

do Sentir”, a primeira trilha aberta na reserva. Mostrou também outras atividades planejadas 

pelo SESC Bertioga como o curso de gestão de áreas protegidas, atendimento às escolas 

municipais e paisagismo. 

Nos Assuntos Gerais o Sr. Presidente tratou de conversa com a Secretaria da Fazenda 

referente a interesse na realocação de 10% (dez por cento) ao ano do ICMS ecológico para 

o FUNESPA para a implementação do Plano Municipal da Mata Atlântica. Falou de reunião 

com o Ministério Público para esclarecimentos referentes a ações de educação ambiental 

estabelecidas no município, onde o Ministério Público recomendou a implementação de uma 

lei municipal para assegurar a elaboração do Plano Municipal de Educação Ambiental. 

Comentou sobre possibilidade de ampliação do atendimento do Projeto Barco Escola. 

Destacou que Bertioga teve a 22º (vigésima segunda) colocação no programa Município 

Verde Azul e foi a segunda cidade com a maior pontuação da baixada santista. 

Os conselheiros conversaram sobre melhor divulgação das ações e atividades da Secretaria 

de meio Ambiente; sobre a transposição do rio sertãozinho, meliponicultura. 
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DELIBERAÇÕES: 

Na pauta FUNESPA o Sr. Presidente apresentou a conciliação bancária constante na 72ª ata 

da Reunião do Conselho Diretor do FUNESPA, referentes à prestação de contas do mês de 

julho de 2022. Os conselheiros conversaram sobre melhores investimentos do recurso. A 

reunião concluiu com a autorização de despesa que monta valor de R$ 455.000,00 

(quatrocentos e cinquenta e cinco mil reais) e foi deliberado e APROVADO por 

unanimidade pela Plenária. 

 

254ª Reunião Ordinária, de 27 de setembro de 2022. 

Aprovação da ata da 253ª Reunião Ordinária ficou para a próxima reunião. 

Em razão de outro compromisso do Secretário de Meio Ambiente, a reunião foi conduzida 

pelo conselheiro Paulo Velzi, Vice-Presidente do CONDEMA. 

A primeira pauta foi a apresentação do Programa CLOROFILA, financiado pela SOBLOCO, 

pela Sra. Cristina Perez, que comentou sobre as ações realizadas. Explanou sobre a 

elaboração de Boletins Informativos; sobre o desenvolvimento do livro “Receitas do Chefinho 

Saudável” que ensina a utilizar todas as partes do alimento e conscientiza sobre desperdício 

de alimentos; falou do livro “Vamos plantar em Casa?” elaborado para incentivar a criação de 

hortas no quintal; também citou um livro que relata experiências com escolas no projeto de 

educação ambiental em ambiente escolar. Falou sobre a criação do projeto há 30 anos e do 

intuito de criar inspiração e reflexão para o investimento na Educação Ambiental. Começar 

com as ações ambientais nas escolas e incentivar as futuras gerações a criar um vínculo com 

o meio ambiente. Apresentou vídeo mostrando ações durante a pandemia em 2021. 

Nos Assuntos Gerais o conselheiro André Santana atualizou informações sobre regularização 

fundiária e projeto de implantação de hortas comunitárias. Os conselheiros conversaram e 

dirimiram dúvidas 

DELIBERAÇÃO: 

Na pauta FUNESPA o Sr. Presidente apresentou a conciliação bancária constante na 73ª ata 

da Reunião do Conselho Diretor do FUNESPA, referentes à prestação de contas do mês de 

agosto de 2022. O Vice-presidente explanou sobre a “Operação Delegada”, realizada por 

meio de convênio entre Prefeitura e o Governo do Estado de São Paulo, onde os policiais 

prestam serviços para a prefeitura, atuando na fiscalização junto com os colaboradores da 

mesma. A reunião concluiu com a autorização de despesa que monta valor de R$ 220.000,00 

(duzentos e vinte mil reais) e foi deliberado e APROVADO por unanimidade pela Plenária. 

 


